

■ 听记者讲述那些不为人知的背后故事

53岁白手起家,58岁创立本土涮锅品牌“鸿茂斋”

杨鸿运:夫妻双双把帅挂,带领全家闯天下

打破行业模式,第8家店试水商业综合体,长孙立志传承品牌



杨鸿运胆子大 53岁和媳妇张秀婷一起白手创业

杨鸿运这辈子没有读过书,但却是个胆子大、有想法的人。

12岁就当学徒的他,一直在二七建筑公司上班,是一名泥工。与别人的想法不同,上班期间,杨鸿运就一直叨念着要干点事儿,直到快退休的时候终于迈出了第一步。1989年,杨鸿运已经53岁,他和媳妇张秀婷商量后,借了亲戚3000元钱,计划在南顺城街开个店铺卖丸子汤。当年8月1日,两人的“南顺城街丸子店”正式开业。小碗5角,大碗1元,骨汤熬制、便宜实惠、用料扎实,丸子汤铺一开业生意就火遍南顺城街。

“上世纪80年代下海的人特别多,我一直想做点啥,53岁才开始做个

小生意,55岁退休后就全身心来干了。”杨鸿运一直说家里条件不好需要挣钱,但没想到这生意红火得超出想象,媳妇当初借的3000元钱很快便还清了。

1994年,南顺城街开始拆迁,丸子汤的店铺无法再继续经营。杨鸿运就在优胜北路找了店铺,因地区饮食习惯差异,没再开丸子店,转而经营饺子捞面取名“鸿茂斋”。到了冬天,杨鸿运将店里一部分区域做成涮锅,结果发现涮锅的生意远超其他食物。杨鸿运迅速改变经营策略,以涮锅作为“鸿茂斋”的主营餐饮。

从那以后,“鸿茂斋”的涮锅逐渐形成口碑,品牌声名鹊起。这年杨鸿运已经58岁。



今年1月1日,“鸿茂斋”入驻商业体的首家店铺在东区丹尼斯1天地正式迎客。杨鸿运和媳妇张秀婷穿得正式又喜庆,出席了开业盛典。提起杨鸿运这个名字,大家或许有些陌生,但说到“鸿茂斋”,郑州本土人尽皆知。杨鸿运正是“鸿茂斋”品牌的创始人,1936年出生的他,今年整整80岁。记者 王翠/文 马建/图



珍视“鸿茂斋”品牌,杨家要求子孙严守家规

“鸿茂斋”的名字是有源头的,来自杨鸿运的老伴张秀婷的主意。

“鸿”取自杨鸿运的名字,“茂”代表滋长繁盛,“斋”则意味着融合多元文化。鸿茂斋品牌形成后,杨鸿运将经营理念定位在“至清至真、斋纳四方”,推出以纯正老北京火锅为产品主体的一系列清真产品,将老北京传统火锅独特风格与河南本土化食材相融合。这种特立独行的做法成就了目前市场上街知巷闻的传统老字号。

提及做生意最重要的事儿,

杨鸿运始终认为食材质量永远排在第一位。他说,鸿茂斋的所有羊肉均来自豫东,食材也都是经过精心挑选的。

杨鸿运对“鸿茂斋”的品牌格外珍视,为了能传承下去,他要求子孙严守家规,“做官不贪、做生意不奸、打工不懒、穷要正、富要善,有钱有能力的时候要帮助穷苦人家”。杨鸿运是这么说的,也是这么做的。经过20多年的苦心经营,“鸿茂斋”已成为名声在外的郑州本土餐饮名片。谈起自己的目标,他笑称是“夫妻双双把帅挂,带领全家闯天下”。

长孙杨珂立志传承“鸿茂斋”涮锅品牌

如今,“鸿茂斋”已经拥有8家直营店铺,其中,淮河路、桐柏路、红旗路和优胜北路4家均是拥有产权的门店。如今,耄耋之年的杨鸿运也已退居二线,让子孙继承家业。

身为长孙,80后的杨珂对“鸿茂斋”品牌一直身怀抱负,有着自己的理解。“鸿茂斋”第8家店铺开业,就是杨珂改变了家族老品牌的传统模式,实现了两个突破和创新:首次入驻大型商业

综合体,首次使用恒大冰泉作为涮锅底汤。

“这次我们打破常规使用恒大冰泉作为汤底,不另收取费用。同时,店内使用的锅也全部升级为标准和纯度更高的上乘铜锅,可以让肉快速熟而不老,一锅清水迅速还原美味鲜汤。”作为鸿茂斋第三代传承人,杨珂认为,和商业体合作与原先门店经营操作完全不同,他正在摸索和适应,也看准这将是发展的必然方向。

@洁云路社区 网格长调解化纠纷

近日,二七区京广路街道洁云路社区的居民反映,他的8岁孩子几天前在一个运动会所游泳馆摔倒,腿被瓷砖刮伤,缝了3针。双方就赔偿问题达不成共识,请求社区帮助调解。

社区三级网格员魏娟得知这个消息,立刻赶到运动会所了解情况。沟通后得知,该会所在出事后带着孩子到医院进行了包扎,所需的医疗费用该会所已全部承担,并给了一些暑期用的游泳票作为补偿。但孩子家长认为摔伤给孩子带来了不少麻烦,希望会所再作出一定的补偿,会所不同意。

经过魏娟多次给双方做工作,让双方换位思考,相互理解,都作出一些让步。最终双方各退了一步,达成共识,事情得到圆满解决。

记者 景静 通讯员 李伟涛

@晶华城社区 早教游戏助亲子成长

近日,桐柏路街道在晶华城社区新家庭项目基地开展了“早教进社区,亲子共成长”的活动。

活动在精彩游戏中拉开了序幕,宝宝和家长们老师在老师的指导下进行着各种游戏,内容富有创意,吸引了社区宝宝和家长的热情参与,让宝宝们在玩中开心地学。活动过程中,老师们还解答了家长们关于“如何在家中培养婴幼儿良好习惯”等育儿问题,并示范各种亲子游戏,让家长们学会在家中与宝宝做游戏,提高家长对早教的认识。

记者 董占卿

@香榭丽社区 为残疾人赠送轮椅

近日,二七区五里堡街道香榭丽社区工作人员为社区肢体残疾人士赵兴旺送去了轮椅。

赵兴旺为社区肢体重度残疾居民,由于行动不便,平时只能待在家中,无法外出活动。社区工作人员与办事处联系,递交申请材料,在区残联的帮助下,成功为他申请了免费轮椅。

将崭新的轮椅车送到赵兴旺的手中,社区工作人员和志愿者还为他调节了轮椅高度和舒适度。赵兴旺扶着赠送的轮椅说:“太感谢了,感谢大家对我的关怀。” 记者 景静

@省委社区 便民服务暖人心

1月6日下午,省委社区服务中心社工联合标榜美容美发学校志愿者开展了2016年“社工义工进社区,便民服务暖人心”系列义诊义剪服务的第一场活动。

活动当天,有20多位居民到活动室来理发,另到5户居民家中入户提供服务。应部分居民要求,还为居民提供免费的修眉毛、刮胡子等服务。通过本次活动,社区居民不仅了解了社工的日常服务工作,也认识了新的社区朋友,增强了社区支持网络。 记者 宋文雅

在郑大工学院社区筹集爱心衣物 燎原服务队获得街道“认证”

1月4日,文化路街道雷锋超市迎来了一群特殊的客人,郑州大学燎原服务队将郑大工学院社区筹集的爱心衣物转送至文化路街道雷锋超市,并委托文化路街道办事处爱心联盟志愿者联合会发放给当地的环卫工人、贫困家庭。此次郑州大学燎原服务队在郑大工学院社区爱心居民那里共筹得64件衣服,18件棉衣,31件冲锋衣,还有15件儿童衣服。

衣服送至爱心超市当天,

郑州大学燎原服务队靳东阁、张延志等6位社区志愿者获得了文化路街道办事处爱心联盟志愿者联合会发放的志愿服务卡,郑州大学燎原服务队获得“暖冬行动最具爱心集体奖”,这是文化路街道办事处爱心联盟志愿者联合会实施社区星级志愿者认定办法以来,首批获得服务卡的志愿者以及获得表彰的志愿服务集体。

记者 王翠 通讯员 冯克磊



燎原服务队把募集到的衣服送到爱心超市